

习近平主持召开中央财经委员会第九次会议强调 推动平台经济规范健康持续发展 把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平3月15日下午主持召开中央财经委员会第九次会议，研究促进平台经济健康发展问题和实现碳达峰、碳中和的基本思路和主要举措。习近平在会上发表重要讲话强调，我国平台经济发展正处在关键时期，要着眼长远、兼顾当前，补齐短板、强化弱项，营造创新环境，解决突出矛盾和问题，推动平台经济规范健康持续发展；实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革，要把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，拿出抓铁有痕的劲头，如期实现2030年前碳达峰、2060年前

沈晓明在全省组织部长会议上强调 推动党的建设和组织工作高质量发展 为海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设凝聚强大力量

本报海口3月15日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）3月15日，全省组织部长会议在海口召开。省委书记沈晓明出席并讲话，要求深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述精神，认真贯彻新时代党的组织路线，进一步从组织上把党巩固好、建设强，把党员、干部和人才有效组织起来，推动党的建设和组织工作高质量发展，为海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设凝聚强大力量。

本报海口3月15日讯（记者习霁鸿 通讯员符晓虹 郭冬艳）海南省气象台3月15日预计，琼岛本周前中期天气晴好少雨，气温逐日升高；后期受冷空气影响，将出现明显降雨、强对流和降温天气。

16日~20日白天
受南到东南气流影响全岛多云间晴
西北部的局部地区午后有雷阵雨
最高温度逐日上升
西北部地区可升至33℃~35℃
其中个别乡镇可达35℃~37℃
其余地区29℃~32℃
最低气温
内陆地区20℃~22℃
沿海地区23℃~25℃

20日夜间~21日
受冷空气影响
海南岛大部分地区阴天有阵雨或雷阵雨，五指山以北的局部地区有暴雨，部分地区将伴有雷雨大风或冰雹等强对流天气
各地气温明显下降
最高气温
五指山以北地区21日可降至22℃~25℃
五指山以南地区28℃~29℃
最低气温
五指山以北地区17℃~19℃
五指山以南地区20℃~22℃

制图/孙发强

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成为世界主要科学中心和创新高地

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为世界主要科学中心和创新高地》。

文章强调，科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运，从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要科学中心和创新高地。形势逼人，挑战逼人，使命逼人。我们比历史上任何时期都更需要建设世界科技强国！我国广大科技工作者要把握大

势、抢占先机，直面问题、迎难而上，瞄准世界科技前沿，引领科技发展方向，肩负起历史赋予的重任，勇做新时代科技创新的排头兵。

文章指出，要充分认识创新是第一动力，提供高质量科技供给，着力支撑现代化经济体系建设。要矢志不移自主创新，坚定创新自信，着力增强自主创新能力。自主创新是我们攀登世界科技高峰的必由之路。关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。只有把关键核心技术掌握在自己手中，才能从根本上保障国家经济安全、国防安全和其他安全。

文章指出，要全面深化科技体制

改革，提升创新体系效能，着力激发创新活力。破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱，坚持科技创新和制度创新“双轮驱动”，优化和强化技术创新体系顶层设计。要深度参与全球科技治理，贡献中国智慧，着力推动构建人类命运共同体。

文章指出，要牢固确立人才引领发展的战略地位，全面聚集人才，着力夯实创新发展人才基础。创新之道，唯在得人。要创新人才评价机制，加快形成有利于人才成长的培养机制、使用机制、激励机制、竞争机制，形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的创新局面。

全省2020年河长制湖长制工作考核—— 东方三亚五指山海口成绩优秀

本报海口3月15日讯（记者孙慧 实习生焦晴）3月15日，海南日报记者从省水务厅获悉，近日我省2020年河长制湖长制工作考核已经结束，东方市、三亚市、五指山市、海口市考核成绩为优秀；白沙黎族自治县、儋州市、保亭黎族苗族自治县、临高县、陵水黎族自治县、琼中黎族苗族自治县、澄迈县、文昌市、万宁市、屯昌县、洋浦经济开发区、乐东黎族自治县、昌江黎族自治县、定安县、琼海市考核成绩为良好。

据介绍，本次考核主要对各市县和洋浦经济开发区压实河长责任、开展专项行动、完善基础工作、落实保障措施四个方面21项工作进行了全面评估。目前看来，我省各市县工作完成情况总体优良，典型做法、创新举措日渐增多，市县间差距逐步缩小，但河湖水质不达标或未能稳定达标问题在河流下游市县还较普遍。

今年，我省继续贯彻落实河长制湖长制，全面加强河湖生态保护修复和治理，提升河湖治理保护水平。一是继续营造全民管河护河氛围，挖掘民间河长潜力，建立河湖问题发现和解决直通渠道，借助社会力量推动河湖管理迈上新台阶。二是持续推进河湖“清四乱”。建立台账，立行立改。三是打造美丽河湖样板，深入开展“绿水行动”，出台美丽河湖建设指导意见，打造一市一县一镇一条美丽幸福河（湖）。四是筑牢河湖长工作基础，加快推进流域面积50平方公里以下河流管理范围划定工作，基本完成重要河湖岸线保护与利用规划。

我省重新修订《海南省乡村民宿管理办法》 乡村民宿开办实施 承诺即入备案登记制度

本报讯（记者孙慧 通讯员杨洲 实习生焦晴）我省住建、旅文、资规、农业农村、市场监督管理、卫健、公安及消防等部门近日对《海南省乡村民宿管理办法》（以下简称《办法》）进行了全面修订。修订后的《办法》规定，乡村民宿的开办实行承诺即入的备案登记制度，按只办“一件事”的原则方便群众办理。

在乡村民宿开办流程上，将工程质量竣工验收、消防验收和备案、特种行业经营许可、公共卫生许可、食品经营许可、消防准用等进行整合，乡村民宿经营者只要作出一次有关承诺，提供一套包括房屋、治安、卫生、食品、消防等涉及公共安全相关的材料，即给予登记备案，做到“一张表单、一套材料、一次提交、多方复用”，方便群众办理。同时，我省鼓励盘活农村闲置宅基地和闲置农房和乡村闲置公益设施，对符合“多规合一”的农村存量集体建设用地腾挪调整使用，支持乡村休闲旅游和乡村民宿产业加快发展。

《办法》还明确了乡村民宿的定义和开办具体要求。明确乡村民宿是指位于乡村内，利用农村（农林场）村（居）民自有住宅、村集体房屋或其他设施，民宿业主或民宿经营者参与接待，方便客人体验当地优美环境、特色文化与生产生活方式的小型住处场所。乡村民宿的营业客房在14间房、800平方米和高度在3层以内。

我省乡村民宿在放开市场准入的同时，将加强事中、事后监管。乡村民宿登记备案后30日内，市县住建部门将组织有关主管部门会同乡镇政府核验乡村民宿开办的有关承诺事项。在日常监管中，相关执法部门按“双随机一公开”的原则开展监督检查，发现有不符合乡村民宿经营条件的，提出整改意见，并责令其限期改正。有违法违规行为的依法给予行政处罚。

导读

2020年海南消费欺诈 九个典型案例公布

A04

儋州石花水洞地质公园景区集科考、观光、研学于一体，着力打造文旅新品牌

水洞育奇景
石花绽异彩

A05

中国国际消费品博览会
expo
HAINAN
2021年5月7日~10日

开幕
倒计时 52 天

海口地区天气预报 白天 晴间多云 夜间 晴间多云 风向风速 偏东风转东南风3级 温度 最高30℃ 最低22℃

海口市空气质量：一级优，细颗粒物(PM2.5)17微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报：966123 邮箱：hnr_xjb@163.com 订阅热线：66810505 邮发代号：83-1

反腐倡廉向纵深发展的迫切需要，进一步增强责任感使命感，积极支持配合，共同完成好这次巡视任务，为海南自贸港建设行稳致远作出应有的贡献。

各巡视组组长表示，巡视组将全面贯彻巡视工作方针、精准落实政治巡视要求，把“两个维护”作为根本任务，按照“四个对照”监督标准，深入查找政治偏差，

下转A02版▶

（七届省委第九轮巡视进驻一览表见A02版）

七届省委第九轮巡视进驻完毕

本报海口3月15日讯（记者尤梦瑜 通讯员谢沫）经省委批准，七届省委第九轮巡视共派出9个巡视组，对省委办公厅、省委政策研究室、省委全面深化改革委员会办公室、省委机构编制委员会办公室、省政府机关党组、省审计厅党组、省退役军人事务厅党组、省市场监督管理局党组、省政府驻北京办事处党组、省医疗保障局党组、海南大学党委、海南医学院党委、省农垦投资控股集团有限公司

作提出了要求。

各巡视组组长指出，巡视作为全面从严治党利剑，本质是政治监督，是党和国家监督体系的重要组成部分，在新发展阶段肩负着新的历史使命。被巡视党组织和党员领导干部要心怀“国之大者”，带头提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，充分认识开展巡视是加强党的政治建设、做到“两个维护”，坚守职能定位、践行职责使命，推进全面从严治党、正风肃纪

反腐向纵深发展的迫切需要，进一步增强责任感使命感，积极支持配合，共同完成好这次巡视任务，为海南自贸港建设行稳致远作出应有的贡献。

各巡视组组长表示，巡视组将全面贯彻巡视工作方针、精准落实政治巡视要求，把“两个维护”作为根本任务，按照“四个对照”监督标准，深入查找政治偏差，

下转A02版▶

（七届省委第九轮巡视进驻一览表见A02版）